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รายงานการวิจัยเรื่องนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อ 1) เพื่อสร้างและพัฒนาสื่อการเรียนการสอนในรูปแบบของบทเรียนออนไลน์ E-learning รายวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ ง 32102 ซอฟต์แวร์และการเลือกใช้ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 2) เพื่อหาประสิทธิภาพของสื่อการเรียนการสอนบทเรียนออนไลน์ 3) เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนการใช้และหลังการใช้สื่อการเรียนการสอน บทเรียนออนไลน์ E-learning รายวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ ง 32102 ซอฟต์แวร์และการเลือกใช้ จำนวนนักเรียน 37 คน

ผลจากการวิจัยพบว่า คะแนนทดสอบก่อนเรียนของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 มีค่าเฉลี่ย 3.59 (ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน 0.86) ส่วนการทดสอบหลังเรียนมีค่าเฉลี่ย 8.81 (ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน 1.15) ผลรวมของความแตกต่างของคะแนนก่อนเรียนและหลังเรียน

เมื่อตรวจสอบความแตกต่างของคะแนนการทดสอบก่อนเรียนและหลังเรียนด้วย t-test พบค่า t = 24.84 ซึ่งนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01 จึงกล่าวได้ว่า คะแนนวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ ง 32102 เรื่อง ซอฟต์แวร์และการเลือกใช้ ของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 มีคะแนนค่าเฉลี่ยหลังเรียนมากกว่าคะแนนค่าเฉลี่ยก่อนเรียนเมื่อเปรียบเทียบพบว่า ผลสัมฤทธิ์ก่อนการเรียนและหลังการเรียนแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญ ซึ่งยอมรับสมมติฐานที่ว่า ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนเรียนและหลังเรียน มีความแตกต่างกัน ผลการวิเคราะห์แสดงให้เห็นว่าสื่อการเรียนการสอน บทเรียนออนไลน์ E-learning ช่วยให้นักเรียนมีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนหลังเรียนสูงกว่าผลสัมฤทธิ์ก่อนเรียน
